

泉州新质生产力招商项目专场签约活动举行 南安5个项目上台签约 预计总投资63.5亿元

本报讯 (记者 朱晓西 通讯员 吕煌彬) 24日,泉州市举行以“聚力产业新赛道 打造发展新引擎”为主题的“新质生产力招商项目专场签约活动”。南安市委书记张桂森参加活动。

活动中,南安市低空经济产业园项目、碳纳米管渗透高性能铝基材料生产项目、新能源高端装备项目、南安市高端智能装备产业园项目等4个南安新质生产力项目现场签约,以及1个南安现代化农牧业全产业链项目签约,预计总投资63.5亿元。

南安市低空经济产业园项目预计

投资金额10亿元,主要依托南安机械装备、电子信息等优势产业,嫁接低空经济,开发全域低空空域管控系统等,延伸传统产业链上下游,促进产业转型升级为新制造占领新市场,加速形成低空经济在南安的综合示范效应。

碳纳米管渗透高性能铝基材料生产项目预计投资金额10亿元,项目拟建设钢构标准化生产厂房2幢,混凝土结构标准化生产厂房2幢,研发、展示、办公用房1幢,生活配套用房1幢,建成年生产能力为5000吨的人形

机器人核心关键部件、无人机、航空航天、新能源汽车、手机轻量化等领域能域应用碳纳米管渗透高性能铝基材料的生产项目。

新能源高端装备项目预计投资金额13亿元,拟用地面积约70亩,建设生产区、试验中心、仓储区、办公区等,引进国外先进智能化生产设备,着重科技立项运用高端数字化、物联网、人工智能化软件技术,提升产品自动化管理水平。

南安市高端智能装备产业园项目预计投资金额15亿元,项目用地150亩,分期建设。其中,一期用地50亩,拟

建设核心产线厂房7万平方米,购置半自动设备装配线、龙门式加工中心、龙门式磨床、全自动激光干涉仪、三坐标检测仪、主轴动平衡仪、大钻床、攻丝机等。

南安现代化农牧业全产业链项目预计投资金额15.5亿元,主要包括修建公猪站、祖代种猪场、父母代种猪场、选育场、育肥场、自繁自养家庭农场、洗消站及饲料加工厂,预期可实现畜牧产值约25亿元、饲料加工产值约10亿元,建成南安市乃至泉州市可溯源的生猪、猪肉制品现代化农牧业全产业链,建成泉州市的高端猪肉保供基地。

石井:“六横六纵”路成型 出门就能上高速

■本报记者 庄树鸿 黄奕群
通讯员 伍三萍 郑雅祺 文/图

金秋时节,驱车行驶在通车不久的石井镇杨子大道(二期)上,双向六车道的柏油路,崭新的交通标志,智能的灯控路口与高清抓拍系统,共同编织出一张高效、安全的交通网络,让过往车辆井然有序,畅通无阻。

杨子大道(二期)的通车,终结了石井镇过境公路穿城而过的历史,极大缓解了镇区交通压力,提升了城镇形象。这不仅是石井镇交通基础设施的一次飞跃,更是南安“抓城建提品质”专项行动下,城乡品质全面提升的缩影。

“石井镇地处泉州‘南大门’,北依水头、南临金门、东濒晋江、西接翔安,是泉州南翼国家高新区核心启动区。目前,石井镇‘六横六纵’路网已成型成势,近年来大开发、大基建,累计完成房屋征迁超30万平方米,土地征收超7500亩,建设近100公里路。”石井镇副镇长洪佳菁告诉记者。

“六横六纵”的路网布局,是石井镇近年来大开发、大基建的生动写照。东西向的杨子大道、通港路、后科路以及海峡科技生态城片区内部支路网等道路的建设工作。其中,在海峡科技生态城片区策划了13条支路网,总共22公里,目前已经建成了7.7公里,在建5.5公里,未来将进一步激发石井区域经济的潜力和活力。



杨子大道(二期)的通车,终结了石井镇过境公路穿城而过的历史,极大缓解了镇区交通压力。

“这些道路的建成,让石井镇焕发出新的生机与活力。”洪佳菁说,除了已经建成的道路,2024年,石井镇重点加快推进杨子大道、通港路、后科路以及海峡科技生态城片区内部支路网等道路的建设工作。其中,在海峡科技生态城片区策划了13条支路网,总共22公里,目前已经建成了7.7公里,在建5.5公里,未来将进一步激发石井区域经济的潜力和活力。

交通路网建设的背后,是无数征迁工作者的辛勤付出与无私奉献。现场一线统筹协调,定期召开调度会议,挨家挨户走访入户宣传,细心了解群众的家庭生活情况,及时掌握群众动态和诉求,积极解答相关法规政策,坚持问题不过夜,有效化解群众

心中疑惑……在路网建设过程中,征迁小组以真诚、真情、真心的态度赢得了被征迁群众的理解和支持,确保了各项工程的高效推进。

“去年5月初,通港路院前段项目启动征迁,仅1个月时间就完成全部签约手续。”洪佳菁笑着说,目前,该项目已完成腾空拆迁以及群众安置选房工作,道路建设如火如荼,预计明年元旦可建成通车。

石井镇的“六横六纵”路网布局,如同一张精密的棋盘,东西贯通、南北互联。

随着路网的逐步完善,石井镇内的石材加工厂、高新技术产业园区以及周边村庄,将迎来更加便捷的交通条件,进一步激发区域经济的活力与潜力,对推动泉州南翼国家高新区更好地与厦门互联互通具有重要意义。

在完善内部交通的同时,石井镇还积极策划外联通道,通过“一南两北,三东四西”的战略布局,加强与厦门、晋江等周边地区的互联互通。特别是与厦门新机场的对接,不仅为石井镇带来了前所未有的发展机遇,更为南安乃至泉州南翼区域经济的腾飞插上了翅膀。

深化拓展“三争”行动·抓城建提品质



归侨的甜蜜事

本报记者 傅雅兰 通讯员 苏颖宝 徐清清

时间:2024年9月15日 天气:晴 地点:雪峰华侨经济开发区

1960年9月,雪峰华侨农场迎来了首批600余名印尼归侨。当年,年仅11岁的戴贵荣也随父母来到雪峰华侨农场,开启新的生活。

“初来乍到、人生地不熟的我们,总是怀念菠萝蜜香甜的口感。”戴贵荣告诉我,菠萝蜜在印尼比较常见,而且便宜、口感香甜,但在20世纪60年代的南安,却是稀罕之物。“当年我们从印尼回国时,带了一些当地植物种子回来,但是气候的差异,让菠萝蜜种子难以生长。”

转机出现在1970年。戴贵荣和丈夫在广西旅行时,再次尝到了记忆中的菠萝蜜,那一刻,她决定要将这份甜蜜带回雪峰。“当时就觉得吃到了儿时的味道,怀孕的我硬是坐了好几天的绿皮火车,把2个20斤重的菠萝蜜从广西带回来,种子就分给农场

的果林队试种,没想到真的成功了。”戴贵荣说,在果林队的照料下,菠萝蜜在雪峰生根发芽、开花结果。

如今,50多年过去了,这些菠萝蜜树已枝繁叶茂,硕果累累。戴贵荣这批归侨虽青春不再,但与这几棵菠萝蜜一样,早已入乡随俗,在这里落地生根,繁衍生息。

雪梅大道主干道、康洪二路、科林路次干道等路网结构优化;康洪二路加设红绿灯;雪峰路完成养护修缮;自来水管道完成改造;依托雪峰开发区“党建+”邻里中心,开展丰富多彩的“侨”活动……这些背后,无不彰显着这里已是安居置业的新家园。

“刚开始回来的时候有些彷徨、无措,但现在日子过得和菠萝蜜一样甜。”戴贵荣告诉我,在政府的帮助下,归侨侨眷们靠着勤劳的双手,扎实

的果林队试种,没想到真的成功了。”戴贵荣说,在果林队的照料下,菠萝蜜在雪峰生根发芽、开花结果。

如今,50多年过去了,这些菠萝蜜树已枝繁叶茂,硕果累累。戴贵荣这批归侨虽青春不再,但与这几棵菠萝蜜一样,早已入乡随俗,在这里落地生根,繁衍生息。

同样感慨万千的还有老归侨洪子铭。“我们在这里住了整整65年,归国后不仅享受到一系列优惠政策,在政府的组织下,我们时常在各个节日里欢聚,特别开心。”洪子铭笑着说,这些年,雪峰建设得越来越好,归侨的幸福感也越来越强。

开枝散叶,果实飘香,这些菠萝蜜树见证了归侨们的辛勤付出和幸福生活,也见证了雪峰华侨经济开发区的崛起和繁荣。在未来的日子里,希望这里的人们生活过得越发甜蜜。



提高患者就医体验 南安推出十项便民措施

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 庄铭) 近日,南安市卫生健康局发布了《关于提高患者就医体验有关工作的通知》,正式推出十项便民惠民服务措施,旨在解决群众就医过程中的痛点、难点和堵点问题,进一步提升医疗服务质量和患者满意度。

十项便民惠民服务措施包括:推行“一号管三天”服务,普通门诊患者三日内复诊免挂号费,有效减轻患者经济负担;推行窗口错时上下班机制,优化收费、药房及检查检验窗口服务时间,减少患者等待时间,满足不同时间段就医需求;优化周末疫苗接种服务,基层疫苗接种门诊灵活调整服务时间,方便上班族及学生家庭接种疫苗;开放门诊号源至基层医疗机构,通过家庭医生预约转诊,推进分级诊疗,确保患者能及时获得上级医院诊疗服务;高血压、糖尿病等慢性病患者可享受长期处方服务,减少开药频次,同时提供个性化健康管理建议;强化老年人就医友好措施,设置老年人服务专窗,改善就医环境,提供轮椅、座椅等辅助设施,确保老年人就医无忧;建立节假日专家门诊制度,满足患者非工作日就医需求,分散工作日就诊压力;基层医疗机构每周至少三天有中高级职称专家坐诊,提升基层诊疗能力,引导患者就近就医;通过多渠道提前公布上级专家坐诊信息,方便患者提前预约,提高就医效率;医院领导定期深入一线,亲身体验医疗服务流程,及时发现并解决问题,推动医院管理和服务水平持续提升。

第十三批泉州市职工书屋公布 南安3家上榜

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 陈晓岚) 近日,泉州市总工会发布第十三批泉州市职工书屋名单,共有29家职工书屋入选。其中,南安3家职工书屋上榜。

这3家入选书屋分别为国家税务总局南安市税务局职工书屋、泉州半导体高新技术产业园区南安分园区职工书屋、南安市丰山村职工书屋。

近年来,南安市总工会不断推进职工书屋提质扩面,延伸职工书屋的文化功能与阵地作用,积极开展劳模(工匠)宣讲、阅读分享会、演讲比赛、诗词朗诵会、知识竞赛等职工喜闻乐见的活动,将职工书屋打造成凝聚职工、外树形象的职工文化品牌,不断传扬先进文化,营造浓厚的学习氛围,使职工书屋成为职工思想引领的主阵地。

